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Отчёт о работе администрации Губернатора
Ульяновской области в 2014 году

В 2014 году администрацией Губернатора Ульяновской области решались задачи в следующих направлениях:
1. Кадровая политика и система регионального управления.

В целях повышения эффективного регионального управления, в рамках обозначенных задач в 2014 году работа велась по следующим направлениям:
Внедрение новых принципов кадровой политики в системе государственной гражданской службы Ульяновской области

Привлечение в систему регионального управления специалистов. Назначение на должности государственной гражданской службы осуществляется по результатам конкурса на замещение вакантных должностей или из кадрового резерва, сформированного на конкурсной основе. Так, в 2014 году в Правительстве и исполнительных органах государственной власти Ульяновской области общее количество конкурсов составило 103 (в 2013 году – 96), из них несостоявшихся в связи с наличием менее двух кандидатов – 15 (в 2013 году - 12). Количество лиц, подавших документы для участия в конкурсах, составило 588 человек (в 2013 году – 393), 104 из них были назначены на должности государственной гражданской службы (в 2013 году – 130).

Развивается институт стажерства. За время его функционирования в Правительстве области на должности стажеров было принято 62 человека, 13 из которых затем были переведены на государственную гражданскую службу, на технические должности переведен 21 человек.  Положения об институте стажёрства и штатные расписания стажёров были приняты во всех ОМСУ. Всего была введена 81 штатная единица стажёров (от 1 до 9 в органе власти).

Развитие системы наставничества на государственной гражданской службе.
С 2008 года в исполнительных органах государственной власти введен и эффективно действует Институт наставничества, целью которого является оказание помощи лицам, поступающим на службу, в приобретении ими необходимых профессиональных навыков и опыта работы. 

За этот период за лицами, принятыми на государственную гражданскую службу, было закреплено 364 наставника, которыми было разработано 343 адаптационных программы вхождения в должность, из них в 2014 году – 108 (в 2013 – 77).

В честь празднования профессионального Дня государственного гражданского и муниципального служащего в Ульяновской области  08.12.2014 была проведена торжественная церемония принятия клятвенного обещания вновь принятыми сотрудниками государственной гражданской службы, прошедшими обучение на адаптационных курсах в Правительстве Ульяновской области. В клятвенном обещании приняло участие 52 служащих Ульяновской области. 

Формирование кадровых резервов.
По итогам 2014 года кадровый резерв сформирован в 14 органах государственной власти Ульяновской области (77,8% от общего числа органов государственной власти). Количество лиц, зачисленных в кадровый резерв, – 214 человек, из них 153 – государственные служащие. В течение 2014 года из кадрового резерва назначено 96 человек, что составляет 22,5% от общего количества назначений на должности государственной гражданской службы.
Резерв управленческих кадров Ульяновской области.
Работа с резервом управленческих кадров Ульяновской области ведется на основании постановления Губернатора Ульяновской области от 14.06.2014 № 77 «О резерве управленческих кадров Ульяновской области». По состоянию на январь 2015 года в резерве управленческих кадров Ульяновской области состоит 101 человек. Из числа резервистов: 36 человек – руководящие должности в ИОГВ субъекта Российской Федерации, 15 человек – должностные лица органов местного самоуправления - руководители муниципальных образований (городских округов и муниципальных районов), 50 человек – руководители областных государственных предприятий и учреждений, предприятий и организаций регионального значения, в том числе перспективные молодые специалисты (до 35 лет включительно).

С момента формирования резерва управленческих кадров в Ульяновской области было назначено (избрано) на должности 94 человека, в т.ч. в 2014 году – 15 человек.

В резерв Приволжского федерального округа от Ульяновской области включено 27 человек, 20 из которых размещены на Федеральном портале управленческих кадров. На сегодняшний день на Федеральном портале управленческих кадров размещено 50 человек, рекомендуемых Правительством Ульяновской области, из которых 3 представителя перспективного уровня и 1 базового уровня прошли обучение в рамках федеральной программы «Подготовка и переподготовка резерва управленческих кадров на 2010-2015 годы».

На базе Ульяновского государственного университета 15 членов резерва управленческих кадров Ульяновской области прошли курсы повышения квалификации на тему: «Опыт успешного государственного управления» (72 часа). Кроме того, в 2014 году 2 государственных гражданских служащих Ульяновской области (члены резерва управленческих кадров Ульяновской области) прошли профессиональную переподготовку по программе «Подготовка и переподготовка резерва управленческих кадров» в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова и зарубежную стажировку в Школе управления университета г.Тампере (Финляндия).
Основные структурные изменения в системе регионального управления

В целях оптимизации структуры управления органов власти была создана рабочая группа. В результате анализа численность работников ИОГВ сократилась на 800 единиц, что составило 31,7 % (с учётом госорганов 26,6%). Численность работников ОМСУ сократилась на 1899 единиц, что составило 34%. Следует отметить, что по показателю «численность государственных и муниципальных служащих на 1000 жителей» в 2014 году Ульяновская область среди субъектов ПФО устойчиво имеет одну из наименьших численностей. 
Обеспечение взаимодействия государственной гражданской и муниципальной службы в Ульяновской области

Формирование системы профессионального развития муниципальных служащих

Организация обучения муниципальных служащих в Ульяновской области осуществляется за счет средств местных бюджетов органов местного самоуправления. По итогам 2014 года повышение квалификации за счёт средств муниципального бюджета прошли 116 муниципальных служащих Ульяновской области.
В целях повышения эффективности организации дополнительного профессионального образования муниципальными служащими Ульяновской области разрабатываются индивидуальные планы профессионального развития. 

На базе Правительства Ульяновской области реализуется обучающий проект «Эффективный руководитель на муниципальной службе», в рамках которого еженедельное обучение проходили Главы администраций муниципальных образований Ульяновской области. За 2014 год проведено 22 занятия. Кроме того, в рамках данного проекта (с 24 февраля 2014 года)  проводятся занятия по изучению иностранных языков по группам (немецкий и английский).
Профилактика коррупционных правонарушений на государственной гражданской и муниципальной службе

В ходе анализа организации работы по проверке достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими Ульяновской области за 2014 год проведено 200 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими Ульяновской области, 11 из них по инициативе Прокуратуры Ульяновской области, где был установлен факт представления недостоверных и (или) неполных сведений, остальные по инициативе должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных правонарушений. 

По итогам проверки 9 государственных гражданских служащих Ульяновской области привлечены к дисциплинарной ответственности (выговор, замечание). В результате непредставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 1 государственный гражданский служащий Ульяновской области был уволен в связи с утратой доверия. 

В ходе анализа организации работы по проверке достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими Ульяновской области за 2014 год проведено 120 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими Ульяновской области, 2 из них по инициативе Прокуратуры Ульяновской области, остальные по инициативе должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных правонарушений в муниципальных образованиях Ульяновской области, где был установлен факт представления недостоверных и (или) неполных сведений в отношении 26 муниципальных служащих Ульяновской области. По итогам проверки 26 муниципальных служащих Ульяновской области  привлечены к дисциплинарной ответственности (выговор, замечание).

В 2014 году в исполнительных органах государственной власти Ульяновской области проведено 43 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, в органах местного самоуправления – 103 заседания. На заседаниях рассматривались вопросы представления служащими неполных или недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о несоблюдении требований к служебному поведению или урегулированию конфликта интересов, дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора, невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. По итогам работы комиссий 8 государственных гражданских и 59 муниципальных служащих были привлечены к мерам дисциплинарной ответственности. 

2. Рассмотрение обращений граждан и организаций.
Согласно требованиям Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» предпринят комплекс мер по созданию условий для обеспечения конституционного права граждан на обращения в органы власти и максимально полному оказанию помощи людям.

Всего за 2014 год в адрес Губернатора и Правительства Ульяновской области поступило 11104 обращения (12231 вопрос), что соответствует тенденции поступления обращений в Правительство Ульяновской области за последние 5 лет (от 11 до 14 тысяч обращений в год).

 В сравнении с показателями 2013 года, наблюдается снижение  общего количества обращений (на 25%), что может свидетельствовать о выполнении мероприятий, установленных Планом мероприятий Правительства Ульяновской области по устранению причин и условий, способствующих повышенной активности обращений населения Ульяновской области в вышестоящие органы власти, разработанным в соответствии с поручением Администрации Президента Российской Федерации о принятии мер по снижению активности обращений.
Основным свидетельством эффективности принимаемых мер Правительством Ульяновской области является  положительная тенденция снижения на 27 процентов числа обращений,  направленных на рассмотрение в Правительство области из Администрации Президента Российской Федерации (2013 год- 2737; 2014 год- 2086).
Жителями региона активно используется сеть Интернет для направления обращений в форме электронного документа: в виртуальную приёмную Губернатора Ульяновской области в 2014 году направлено 2687 обращений, тогда как в период с 2006 по 2010 годы поступали лишь единичные обращения.

Согласно распоряжению Правительства Ульяновской области от 07.02.2012 № 62-пр «О едином дне выездного личного приёма граждан в муниципальных образованиях Ульяновской области» кураторами муниципальных образований Ульяновской области проведено 187 выездных личных приёмов граждан в муниципальных образованиях, принято свыше 440 устных обращений граждан. Общее количество «поддержанных» вопросов составило 70%, из них конкретная помощь на месте с положительным решением оказана 25% заявителей.

Губернатором Ульяновской области С.И.Морозовым проведено 27 мероприятий, в ходе которых были рассмотрены свыше 60 вопросов и принято дополнительно 230 обращений. Были организованы различные открытые формы общения Губернатора области с населением: расширенные встречи «Откровенный разговор»; личные приёмы граждан в приёмной Президента Российской Федерации в Ульяновской области; личные приёмы граждан в Региональной общественной приёмной Председателя Партии «Единая Россия» Д.А.Медведева в Ульяновской области; личные приёмы граждан в Приёмной Губернатора и Правительства Ульяновской области, а также прямые телефонные линии на ГТРК «Волга» в г.Ульяновске, на «ДимТВ» в г.Димитровграде.

Первыми заместителями, заместителями Губернатора Ульяновской области и заместителями Председателя Правительства Ульяновской области в Приёмной Губернатора и Правительства Ульяновской области принято более 100 человек,  что 2 раза больше показателей 2013 года.
В соответствии с поручением Президента Российской Федерации, Правительство Ульяновской области, исполнительные органы государственной власти и органы местного самоуправления Ульяновской области приняли активное участие в Общероссийском дне приёма граждан, в ходе которого принято 59 устных обращений, в том числе отдельным заявителям был обеспечен личный приём в режимах видео- и аудио-связи с должностными лицами Генеральной Прокуратуры Российской Федерации, аппарата Полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе, Правительства Ульяновской области, в чью компетенцию входило решение заявленных гражданами вопросов. 

В течение 2014 года организована подготовка 6-ти приёмов граждан с должностными лицами Администрации Президента Российской Федерации в режиме видео-конференц-связи, обеспечена координация действий исполнителей - ответственных должностных лиц, направленных на поиск решения вопросов, обобщение информационно-справочных материалов; по всем вопросам найдены положительные решения. 

В Приёмной Правительства Ульяновской области сотрудниками управления делопроизводства и работы с обращениями граждан и организаций,  уполномоченными по приёму граждан,  проведено 206 приёмов граждан (принято 856 человек); обратившимся оказана консультационно-разъяснительная помощь, более 90 % вопросов поддержано. 

Для оперативного информирования ответственных должностных лиц Правительства области о случаях нарушения прав и свобод граждан функционирует постоянно действующая информационно-справочная телефонная линия, еженедельно принимается около тысячи звонков, разъяснения в ходе телефонного разговора по интересующим вопросам получают более 80 % заявителей. 

Анализ тематических приоритетов в обращениях граждан, направленных  в Правительство Ульяновской области в 2014 году, показывает преобладание вопросов блока «Жилище» (29 % от общего числа), что в 1,6 раза меньше показателя 2013 года. Более половины (66%) составили вопросы коммунально-бытового хозяйства, третью часть составили жилищные вопросы. Вместе с тем, разъяснительная работа среди населения, в том числе о тарифной политике в системе предоставления жилищно-коммунальных услуг, реализации целевых программных мероприятий по ремонту жилого фонда и переселению из ветхого жилья, обусловила положительную тенденцию снижения (в 2,7 раза) по сравнению с 2013 годом количества вопросов по оплате за ЖКУ и общедомовые нужды. 
Уменьшилось (на 10%) по сравнению с прошлым годом число заявлений по обеспечению жильём ветеранов ВОВ, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, и просьб по предоставлению государственных жилищных сертификатов.  

Вторыми по значимости для жителей области были вопросы блока «Хозяйственная деятельность», составившие 20% (2392) от общего числа, в которых сохранялась актуальность тем, носящих сезонный характер: благоустройство городов и посёлков, обустройство придомовых территорий, граждане поднимали проблемы,  связанные с ремонтом и строительством  автомобильных дорог.
По-прежнему значимыми для граждан, проживающих на территории региона, остаются вопросы тематического раздела «Социальное обеспечение и социальное страхование» составили (13 %), из них большая часть содержали просьбы об оказании финансовой помощи отдельным категориям граждан, причём обоснованными и подлежащими поддержки согласно действующим законодательным актам подлежат около 40%. Остальные просьбы обусловлены либо личностными особенностями заявителей, либо правовой безграмотностью. Данный факт требует проведения планомерной работы по повышению правовой грамотности населения, информированию в доступной форме, в том числе в средствах массовой информации. 

Для информирования населения Ульяновской области о деятельности Правительства Ульяновской области по работе с обращениями граждан и организаций итоговые материалы, обзоры обращений размещаются на официальном Интернет-сайте Правительства области.  
Качественные изменения в технологическом процессе оперативной обработки поступающей корреспонденции, внедрение нового программного обеспечения и системы единого документооборота с исполнительными органами государственной власти и местного самоуправления способствовали сокращению сроков рассмотрения обращений граждан, позволили достичь высокого показателя исполнительской дисциплины по итогам 2014 года  - 100%. Более 80 % заявителей получили разъяснения в соответствии с действующим законодательством, по 5 % обращений были приняты оперативные меры. 

3. Контроль за исполнением поручений Губернатора Ульяновской области.

В период с 01 января по 31 декабря 2014 года департаментом контроля контрольного управления администрации Губернатора Ульяновской области проведён анализ и отслежен ход исполнения 23 161 поручений Губернатора – Председателя Правительства области С.И. Морозова (в 2013 году 34 066   поручений). Количество поручений в 2014 сократилось на 10 905.

Осуществление контроля соблюдения законодательства в сфере закупок.

В 2014 году проведены 31 плановая проверка и 11 внеплановых проверок по соблюдению законодательства в сфере размещения заказов и законодательства о контрактной системе в сфере закупок государственными и муниципальными заказчиками Ульяновской области.

Типичные нарушения, выявляемые при размещении государственных и муниципальных заказов: 

1. Несоблюдение сроков направления (в течение трёх рабочих дней) сведений о заключении, исполнения или расторжения контрактов в уполномоченный орган по ведению Единого реестра государственных контрактов. 

2. Нарушение пункта 9 статьи 9 Закона о размещении заказов - в условиях договоров за неисполнение в срок обязательств заказчиком при исчислении размера неустойки (штрафа, пеней) не используется в качестве базовой величины ставка рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.

3. Нарушение части 11 статьи 9 Закона о размещении заказов - в контрактах необоснованно установлен иной размер неустойки, оплачиваемый заказчиком в случае просрочки исполнения своих обязательств перед исполнителем, нежели установленный законодательством. 

4. Нарушение части 1 статьи 15 Закона о размещении заказов - размещение заказов у субъектов малого предпринимательства производится в размере менее чем десять процентов от общего годового объёма поставок товаров, выполнение работ, оказание услуг. 

5. Нарушение пункта 10 статьи 9 Закона о размещении заказов - в условиях заключенных договоров не включены условия об ответственности сторон.

6. Нарушение пункта 14 части 2 статьи 55 Закона о размещении заказов - осуществлены закупки в течение квартала одноимённых товаров, превышающие предельный размер, установленный ЦБ РФ.

По результатам плановых и внеплановых проверок в 2014 году:

1) возбуждено 43 дела об административных правонарушениях;

2) вынесено 25 постановлений о привлечении должностных лиц заказчиков к административной ответственности;

3) вынесено 18 постановлений о прекращении производств по делам об административных правонарушениях в связи с малозначительностью нарушения или истечением срока давности;

Общая сумма административных штрафов наложенных Правительством Ульяновской области за нарушение законодательства о размещении заказов составила 580 000 рублей. Взыскано – 580 000 рублей. 

В 2014 году в Правительство Ульяновской области поступило 1 976 обращений о согласовании возможности заключения государственных контрактов с единственными поставщиками (исполнителями, подрядчиками). 

В соответствии с п.6 ч.1 ст.93 Закона о контрактной системе в 2014 году рассмотрено 22 уведомления о заключенных государственных контрактах.

На областном уровне постановлением Правительства Ульяновской области от 28.04.2014 № 150-П «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Ульяновской области» утверждён соответствующий порядок. Разработчик - контрольное управление администрации Губернатора Ульяновской области.

Предметом ведомственного контроля является соблюдение подведомственными органам ведомственного контроля заказчиками, в том числе их контрактными службами, контрактными управляющими, комиссиями по осуществлению закупок, уполномоченными органами и уполномоченными учреждениями, законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

В настоящее время регламенты ведомственного контроля утверждены всеми ИОГВ Ульяновской области, имеющими подведомственные учреждения. 

В соответствии с распоряжением Губернатора Ульяновской области от 23.10.2014 № 493-р «О комиссиях и рабочей группе Межведомственного совета при Губернаторе Ульяновской области по повышению эффективности бюджетных расходов Ульяновской области» создана комиссия по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Ульяновской области, а также утверждены положение и состав комиссии.

Основной задачей и целью Комиссии в 2014 являлась оценка эффективности планируемого ИОГВ Ульяновской области, областными государственными учреждениями Ульяновской области (далее – заказчики) расходования средств областного бюджета Ульяновской области при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Ульяновской области на стадии подготовки проектов технико-экономических заданий, проектов документации о закупке товаров, работ, услуг либо проектов контрактов, заключаемых с единственным поставщиком, при осуществлении закупок:

а) 
на строительство, реконструкцию и техническое перевооружение объектов;

б) 
на приобретение объектов недвижимости в государственную собственность Ульяновской области;

в) 
на закупку машин и оборудования согласно перечню.

Комиссия для реализации возложенной на неё задачи осуществляет
следующие функции:

а) 
рассматривает проекты технико-экономических заданий заказчиков;

б) 
рассматривает проекты документации о закупке товаров, работ, услуг;

в) 
рассматривает проекты контрактов при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя);

г) 
рассматривает документы по обоснованию начальной (максимальной) цены контракта;

д) 
рассматривает и анализирует документы, свидетельствующие о степени эффективности закупки товара, работы, услуги и степени её обоснованности;

е) 
выносит решение об эффективности (неэффективности) и обоснованности (необоснованности) закупки товара, работы, услуги.

За 2014 проведено 41 заседание комиссии, на которых до направления технико-экономических заданий на осуществление закупок в департамент государственных закупок Министерства экономического развития Ульяновской области, до размещения извещения о закупке товаров, работ, услуг  либо до заключения контрактов при осуществлении закупок у единственного поставщика было рассмотрено 237 проектов технико - экономических заданий, проектов документации о закупке товаров, работы, услуги либо проектов контрактов с обоснованием цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком, при осуществлении закупок.

Общая сумма рассматриваемых заявок составила 1 млрд. 225 млн. 375 тыс. рублей. Из которых: 

- 175 признаны обоснованными для размещения заказов на заключение контрактов на общую сумму – 1 млрд. 092 млн. 001 тыс. рублей:
- 62 заявки отклонены при первичном рассмотрении технико-экономических заданий, в связи с отсутствием финансовых средств, необходимостью устранения замечаний членов Комиссии или признаны неэффективными на общую сумму – 48 млн. 104 тыс. рублей;

Экономический эффект от проделанной работы Комиссии составил – 29 млн. 504 тыс. рублей. 
Отчёт о проведении комплексных и тематических проверок за 2014 год.

В соответствии с утверждённым планом работы на 2014 год, в рамках контроля за деятельностью ведомственного финансового контроля ГРБС Ульяновской области, проведены плановые проверки финансово-хозяйственной деятельности следующих государственных учреждений: 

1. ОГКУ «Ульяновский областной ресурсный центр развития туризма и сервиса» за период 2013-2014 годов; 

2. ОГКУ «Центр мониторинга деятельности регулируемых организаций Ульяновской области» за период 2013-2014 годов; 

3. ОГКУ «Центр по сопровождению и размещению заказов» за период 2013-2014 годов;

4. ОГКУСЗН «Центр социальных технологий» за период 2013-2014 годов;

5. ОГКУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Причал надежды» в г. Ульяновске за период 2013-2014 годов;

6. ОГКУСО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Возрождение» в с. Большие Ключищи за период 2013-2014 годов;

7. ОГКУСО «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов в г. Новоульяновск за период 2013-2014 годов;

8. ОГКУ ЦЗН Сенгилеевского района за период 2013-2014 годов;

9. ОГКУСО СРЦН «Алые паруса» за период 2013-2014  годов;  
10. ОГКУ ЦЗН г. Новоульяновска за период 2013-2014 годов;

11. ОГКУ ЦЗН Ульяновского района за период 2013-2014 годов;

12. ОГКУ ЦЗН Ульяновского района за период 2013-2014 годов.

Основные нарушения, выявленные в ходе проведения проверок:

1. Неэффективное использование областного имущества, закреплённого за учреждениями;

2. Неэффективное расходование бюджетных средств на оплату труда, закупку товарно-материальных ценностей, ГСМ;

3. Необоснованное планирование расходов потребностей по учреждениям;

4. Нарушения в учёте основных средств (наличие излишков и недостачи);

5. Сохранение значительного количества вакантных штатных единиц;

6. Назначение на должности лиц, квалификационный уровень которых не соответствует требованиям, установленным законодательством;

7. Отсутствие анализа по планированию расходов на предстоящие финансовые годы.
В соответствии с утверждённым планом работы на 2014 год, в рамках контроля за деятельностью ведомственного финансового контроля ГРБС Ульяновской области, департаментом проведено 12 плановых проверок государственных учреждений. 

План проверок выполнен в полном объёме.
Общая сумма средств с нарушением законодательства, выявленных в ходе проведения плановых проверок в 2014 году составила 15 050 766,06 руб., из которых:
- нецелевое использование бюджетных средств – 6 636,00 руб.;
- неэффективное использование бюджетных средств – 2 527 420,44 руб.;

- неэффективное использование областного имущества, закреплённого за учреждениями – 1 693 167,40 руб.;

- неправомерное расходование средств, предоставленных учреждению из областного бюджета – 1 375 081,25 руб.

- необоснованное расходование бюджетных средств – 3 494 752,21 руб.

- неправомерное использование имущества общей стоимостью – 5 953 708,76 руб.;

- неправомерное использование недвижимого имущества общей площадью – 191,62 кв.м.

Также установлены факты необоснованного планирования расходов потребностей по учреждениям; сохранения значительного количества вакантных штатных единиц; назначения на должности лиц, квалификационный уровень которых не соответствует требованиям, установленным законодательством; отсутствия анализа по планированию расходов на предстоящие.
Все факты нарушений, выявленных в ходе проведения проверок, рассмотрены в профильных Министерствах Ульяновской области и их подведомственных учреждениях совместно с трудовыми коллективами, разработаны планы мероприятий по устранению нарушений и недопущению их в дальнейшей работе. 

Виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В 2014 году департаментом комплексных проверок проведены 80 внеплановых контрольных мероприятий по вопросам деятельности ИОГВ по различным направлениям, реагированию на информацию в СМИ, исполнение плановых мероприятий, рассмотрение обращений граждан и организаций, а также деятельности их подведомственных учреждений по отдельным вопросам:
- 32 проверки по обращениям граждан и организаций;

- 19 проверок фактического исполнения планов, графиков, поручений, соглашений, дорожных карт;

- 8 проверок организации работы отраслевых Министерств и ведомств, органов местного самоуправления области по отдельным вопросам;

- 4 проверки материалов, размещённых в СМИ;

- 17 служебных проверок.

Всего в 2014 году проведено 92 проверки. 

По итогам внеплановых проверок подготовлены докладные записки с разработанными предложениями для принятия управленческих решений. 

По фактам нарушений должностным лицам администрации Губернатора Ульяновской области, руководителям исполнительных органов государственной власти области даны соответствующие поручения, направленные на устранение выявленных нарушений и недопущение их впредь, исполнение плановых мероприятий в соответствии с действующим законодательством.
4.Финансовое, материально - техническое обеспечение деятельности Губернатора и Правительства Ульяновской области

Основными задачами 2014 года были: 
эффективное и планомерное исполнение бюджета Правительства Ульяновской области и учреждений, подведомственных Правительству Ульяновской области;
осуществление финансового контроля за рациональным, законным использованием, подведомственными учреждениями, бюджетных средств, строго по целевому назначению;
осуществление государственных закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд;
формирование бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017годов;

информационное и техническое сопровождение официального сайта Губернатора и Правительства Ульяновской области;

материально – техническое обеспечение Губернатора и Правительства Ульяновской области.

В соответствии с Законом Ульяновской области от 02.12.2013 № 217-ЗО «Об областном бюджете Ульяновской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов», общий объём бюджетных ассигнований, выделенных Правительству Ульяновской области и подведомственным учреждениям,  в 2014 году составил 1 412 297,9 тыс. руб., в том числе:

- средства областного бюджета – 1 354 283,3 тыс.руб.;

- средства федерального бюджета – 58 014,6 тыс.руб. 

Исполнение на 01.01.2015 по ГРБС – 99,7 %.  

Объём бюджетных ассигнований на подведомственные Правительству Ульяновской области учреждения составил 1 006 982,7 тыс. рублей.

Правительству Ульяновской области подведомственно 31 учреждение, в том числе:

- казённые – 7 учреждений;

- бюджетные – 2 учреждения;

- автономные – 22 учреждения.

	Наименование подведомственных учреждений
	Объём бюджетных ассигнований, 

тыс.руб.
	Кол-во шт.ед.

	ОГКУ «Центр патриотического воспитания населения Ульяновской области и подготовки молодёжи к военной службе»
	3 450,7
	9

	ОГКУ «Аналитика»
	16 734,2
	44

	ОГКУ «Управление делами Ульяновской области», утверждено бюджетных ассигнований
	328 010,3
	550

	ОГКУ «Представительство Ульяновской области при Правительстве Российской Федерации»
	30 528,9
	36

	ОГКУ СО «ЦСПП семье и детям «Семья» в г.Ульяновске»
	20 419,0
	126,5

	ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области»
	355 560,4
	1485



	ОГКУ «Аппарат общественной палаты Ульяновской области»
	4 876,4
	9

	ОГКУ «Государственное юридическое бюро Ульяновской области»
	11 897,9
	39

	ОГБУ «Электронный Ульяновск»
	субсидии на выполнение государственного задания – 29 763,5 тыс. руб., 

субсидии на иные цели: 

- кредиторская задолженность – 576,5 тыс.руб.

- ВЦП – 17 009,8 тыс.руб.

- федеральные средства – 30 000,0 тыс.руб.
	78

	ОГБУ «НИИ истории и культуры»
	субсидии на выполнение государственного задания – 9 611,4 тыс. руб., 

субсидии на иные цели – 1 900,0 тыс.руб.
	17

	ОГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ульяновской области»
	субсидии на выполнение государственного задания – 43 877,0 тыс. руб., 

субсидии на иные цели: 

- кредиторская задолженность – 720,0 тыс.руб.

- ВЦП – 5 000,0 тыс.руб.

- федеральные средства – 16 590,6 тыс.руб.
	326

	ОАУ «Государственная корпорация СМИ «Медиа 73»
	субсидии на выполнение государственного задания – 22 683,0 тыс. руб., 

субсидии на иные цели – 83,0 тыс.руб.
	61

	ОГАУ «Издательский дом «Ульяновская правда»
	субсидии на выполнение государственного задания – 42 148,8 тыс. руб., 

субсидии на иные цели

 – 1 230,0 тыс.руб.
	120

	ОАУ «Кумяк кюч»
	937,7
	8

	ОАУ «ИА «Запад – медиа»
	774,6
	10

	ОАУ «ИА «Восток – медиа»
	1 248,0
	13

	ОАУ «Редакция газеты «Барышские вести»
	365,2
	11

	ОАУ «Редакция газеты «Тереньгульские вести» 
	729,5
	10

	ОАУ «Редакция газеты «Искра»
	856,9
	7

	ОАУ «Редакция газеты «Кузоватовские вести»
	442,0
	10

	ОАУ «Редакция газеты «Путь Октября»
	785,1
	9

	ОАУ «Димитровград – панорама»
	1 850,7
	14

	ОАУ «Редакция газеты «Волжские зори»
	838,8
	10

	ОАУ «ИА «Приволжье – медиа»
	781,1
	9

	ОАУ «Редакция газеты «Ленинец»
	839,8
	9

	ОАУ «Редакция газеты «Эмет»
	446,3
	7

	ОАУ «Редакция газеты «Православный Симбирск»
	967,7
	10

	ОАУ «Редакция газеты «Карсунский вестник» 
	491,4
	11

	ОАУ «ИА «Ник – медиа»
	612,7
	7

	ОАУ «Юг-медиа»
	1 343,8
	17

	ОГАУ «Ульяновскгосэкспертиза»
	Не финансируется из областного бюджета
	38

	ИТОГО
	1 006 982,7
	3 110,5


В 2014  году были предоставлены субсидии некоммерческим организациям в сумме 50 813,0 тыс. руб., в том числе: Фонду «Ульяновск - культурная столица» в сумме 40 800,0 тыс. руб., Ульяновскому региональному отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в сумме 5 500,0 тыс. руб., Совету муниципальных образований Ульяновской области 3 013,0 тыс.руб., Ульяновской региональной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов – 1 500,0 тыс.руб.

Субсидии предоставлялись с учётом оценки показателей эффективности и результативности их использования. 

В 2014 году Правительство Ульяновской области приняло участие в реализации целевых и государственных программ на общую сумму 820 721,4 тыс. руб., что составило 58,1 % от общего объёма выделенных бюджетных ассигнований:

	Наименование программы
	Объем бюджетных ассигнований, тыс.руб.

	ВЦП "Развитие и совершенствование системы гражданской защиты и пожарной безопасности в Ульяновской области" на 2014-2016 годы
	            355 560,4   

	ВЦП«Обеспечение деятельности Губернатора и Правительства Ульяновской области, исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и отдельных государственных органов Ульяновской области, обеспечение устойчивого функционирования зданий и сооружений в 2014-2016 годах»
	            327 861,9   

	ВЦП "Развитие кадровой политики в системе государственного  и муниципального управления в Ульяновской области на 2014-2016 годы"
	                5 864,6   

	ВЦП "Снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления государственных услуг Исполнительными органами государственной власти Ульяновской области и муниципальных услуг органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области в 2013-2015 годах"
	              16 002,3   

	ВЦП "Повышение уровня доступности информационных и коммуникационных технологий для физических 
и юридических лиц в Ульяновской области в 2013-2015 годах"
	                3 134,4   

	ВЦП "Развитие электронного документооборота Правительства Ульяновской области и исполнительных органов государственной власти Ульяновской области в 2013-2015 годах"
	                1 977,1   

	ВЦП "Внедрение результатов космической деятельности и создание региональной инфраструктуры пространственных данных Ульяновской области в интересах социально-экономического развития Ульяновской области на 2013-2015 годы"
	                   896,0   

	Государственная программа Ульяновской области "Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области" на 2014 - 2018 годы"
	61 150,2

	Государственная программа Ульяновской области "Культура в Ульяновской области" на 2014 - 2018 годы
	40 800,0

	Государственная программа Ульяновской области "Социальная поддержка и защита населения Ульяновской области" на 2014 - 2018 годы"
	4 574,5

	Государственная программа Ульяновской области "Содействие развитию институтов гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольческой (волонтерской) деятельности в Ульяновской области" на 2014 - 2018 годы
	2 500,0

	Государственная программа Ульяновской области «Развитие туризма в Ульяновской области» на 2014-2018 годы
	400,0

	ИТОГО
	820 721,4


Были перечислены субвенции бюджетам муниципальных районов и городских округов Ульяновской области в размере 39 382,8 тыс. руб., в том числе:

- на осуществление переданных государственных полномочий по организации и обеспечению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав – 20 725,6 тыс. руб.;

- на осуществление государственных полномочий по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов – 1 789,4 тыс. руб.;

- на осуществление государственного полномочия по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях – 4,2 тыс. руб.;

- на проведение на территории Ульяновской области публичных мероприятий – 27,7 тыс.руб.

- на осуществление муниципальным образованием "Новомалыклинский район" государственных полномочия по подбору и передаче федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему правоприменительные функции, функции по контролю, надзору и оказанию государственных услуг в сфере миграции, в целях размещения специальных учреждений, предусмотренных Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации", зданий с прилегающими земельными участками, соответствующих требованиям, установленным Правительством Российской Федерации – 16 835,9 тыс.руб.

В целях рационализации расходования бюджетных средств, проводился анализ финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений и аппарата. 
По данному направлению вносились поправки в Закон Ульяновской области «Об областном бюджете Ульяновской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» и в бюджетную роспись.

В 2014 году было внесено 38 изменений в Закон, произведены 24 передвижки бюджетных ассигнований, что на 4% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года.

В целях оптимизации государственных закупок в 2014 году экономия от размещения государственных заказов составила 27 262,5 тыс. руб., в том числе:

- Правительство Ульяновской области – 1 570,6 тыс. руб.;

- ОГКУ «Управление делами Ульяновской области» - 8 228,7 тыс. руб. (средства были перераспределены на аренду, ГСМ, коммунальные услуги, услуги связи);

- ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области» - 6 176,8 тыс. руб. (средства перераспределены на ТО котельных в пожарных частях, ТО пожарных автомобилей, коммунальные услуги, заработную плату);

- Учреждения СМИ – 11 286,3 (средства перераспределены на расходы связанные с обеспечением населения оперативной информацией о деятельности государственных органов Ульяновской области и обо всех событиях общественной, экономической и культурной жизни Ульяновской области, создание областного телевидения).

В соответствии с планом контрольно-ревизионной работы Правительства Ульяновской области в 2014 году проведены контрольные мероприятия в  7 учреждениях (ОГБУ «Электронный Ульяновск», ОГКУ «Служба гражданской защиты и пожарной безопасности Ульяновской области», ОГКУ «Центр патриотического воспитания населения Ульяновской области», ОАУ «Редакция газеты «Эмет», ОАУ «Редакция газеты «Волжские зори», ОГКУ «Представительство Ульяновской области при Правительстве РФ», ОАУ «Корпорация СМИ «Медиа 73»). В ходе проверки выявлены нарушения на общую сумму 39742,5 тыс. руб.:

неэффективное использование бюджетных средств – 624,2 тыс.руб.;

неправомерные расходы – 2737,3 тыс.руб.;

прочие финансовые нарушения -  36381,0 тыс.руб.

Сумма устранённых финансовых нарушений составила 16374,1 тыс.руб., в т.ч. возращено в бюджет 35,8 тыс.руб.
5. Обеспечение деятельности Губернатора и Правительства Ульяновской области

Информация об имиджевых мероприятиях Ульяновской области в 2014 году
В 2014 год на территории  Ульяновской области проведено 816 основных социально значимых мероприятий, включающих в себя:

- международного уровня - 103;

- всероссийского и межрегионального уровня - 181;

-  регионального уровня - 532

В сравнении с предыдущими годами наблюдается увеличение общего количества мероприятий: в 2014 году - 816 , в 2013 - 717, в 2012г. - 617, а также мероприятий всероссийского, межрегионального уровней: в 2014 году  - 181, в 2013 г - 154 , в  2012 г. – 261. Международных мероприятий  запланировано меньше, чем в 2013 году (107), но больше 2012 года (95). 

Впервые на территории области на международном и всероссийском уровне прошли следующие социально значимые мероприятия:

15-е заседание Российско-Китайской комиссии по гуманитарному сотрудничеству (сентябрь);

I - Всероссийский Фестиваль национальных неолимпийских видов спорта  (август); 

I Всероссийский национальный мордовский праздник «Шумбрат!» (май)

На региональном уровне впервые состоялись:

Региональный Форум пациентов, в рамках которого состоялся медицинский кадровый форум «Признание. Верность профессии» (ноябрь);

Первый областной фестиваль «МедиаНОЧЬ» (октябрь);

Открытие кооперативного магазина ульяновских фермеров «Фермерская лавка» (сентябрь).
В Ульяновской области 2014 год прошел под эгидой Года человека труда, в рамках реализации которого состоялось торжественное открытие Года человека труда, Второй Трудовой форум, Всероссийская конференция по вопросам охраны труда «В будущее с человеком труда!», чемпионат рабочих профессий WorldSkillsRussia. 
В рамках продвижения Ульяновска как культурной столицы, а также Года культуры в Российской Федерации   прошли следующие значимые мероприятия: VI Международный фестиваль кино- и телепрограмм для семейного просмотра имени В.М. Леонтьевой «От всей души», IV  Международный форум культуры «Культура и инвестиции: региональный аспект», Фестиваль «Дни Германии в Ульяновске «На одной волне», Международный фестиваль классической музыки «Мир. Эпоха. Имена…», II Международный театральный фестиваль «История государства Российского. Отечество и судьбы», посвящённый подготовке к празднованию 250-летия Н.М. Карамзина, XXXVI Всероссийский гончаровский праздник в парке «Винновская роща», церемония вручения Международной ежегодной литературной премии имени И.А.Гончарова, XIV Музейный фестиваль на Волге «Провинциальный музей в культурном пространстве современной России» (с участием делегации республики Крым»).

В рамках стратегического развития и инноваций, позиционирования региона как площадки для развития малого и среднего бизнеса состоялась II Международная конференция «Внешнеэкономическая деятельность как фактор эффективного развития субъектов Российской Федерации» и 6-й бизнес-форум «Деловой климат в России».
Результатом положительной динамики работы в привлечении инвестиционного капитала стал запланированный ввод в эксплуатацию ряда новых предприятий, а именно: открытие завода по производству автокомпонентов компании «Шэффлер Мануфэкчеринг Рус», открытие завода Легран (ООО «ФИРЛЕК»), ООО «РОС-Бекон», открытие 1 очереди завода по производству кирпича ООО «УКСМ», открытие завода по производству композитных конструкций ЗАО «Аэрокомпозит-Ульяновск»,  торжественное открытие Ледового дворца.
Также в русле реализации данного направления можно выделить мероприятия по закладке первого камня в строительство учебного центра по управлению инвестиционными и строительными проектами компанией «СиСиЭй Инжиниринг», завода ЗАО «ПРОМТЕХ-Ульяновск», заводов по производству автомобильных шин компании «Бриджстоун Корпорейшн».

В рамках развития туристической индустрии региона на международном уровне состоялся III Международный фестиваль живой истории «Волжский путь».

В направлении «развитие авиационного кластера» главным событием стало проведение III Международного авиатранспортного форума (МАТФ-2014) и выпуск первого серийного самолета Ил-76МД 90А (ноябрь).

За прошедшие два года реализация проекта «Открытый регион» прошла путь от идеологических установок к реализации проектов на основе конкретных технологий. Особенно важно обеспечить полноту информированности о том, что делает власть, и донести это на понятном языке: какие решения принимаются, какие перспективы для граждан за этими решениями и что им ожидать.

Деятельность подразделений администрации Губернатора Ульяновской области сосредоточена на решение пяти основных задач:

1. Участие граждан региона в принятии органами власти управленческих решений.

2. Предоставление открытой информации о деятельности органов власти.

3. Проведение открытой кадровой политики органов власти.

4. Повышение прозрачности принятия решений органами власти с целью предотвращения коррупции.

5. Использование новых коммуникационных технологий для оперативного реагирования власти на запросы со стороны общества.

В 2014 году регион признан лучшим в номинации «За социально значимые решения в сфере информационной безопасности» и удостоен профессиональной премии в области информационной безопасности «Серебряный кинжал». Официальный сайт Губернатора Ульяновской области занял первое место в двух федеральных рейтингах. 

По результатам исследований представленным Фондом свободы информации и Минэкономразвития России сайт Губернатора и Правительства Ульяновской области впервые занял в них лидирующие позиции. При этом в дополнительном топе открытых данных портал Ульяновской области www.data.ulgov.ru занял четвертое место среди субъектов РФ. Сейчас на портале размещены 263 набора данных с контактами больниц, поликлиник, школ, детских садов и другая социально значимая информация. На сегодняшний день количество просмотров составило 206,6 тысячи, скачиваний - почти 395,7 тысячи. Таким образом, Ульяновская область опередила все регионы России по данному направлению и продолжает удерживать устойчивое лидерство с 2010 года.
Работа по мобилизационной подготовке в Правительстве Ульяновской области, исполнительных органах государственной власти Ульяновской области, органах местного самоуправления муниципальных образований и организациях проводилась во исполнение федеральных законов № 31- ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», № 61-ФЗ «Об обороне», указами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации в области мобилизационной подготовки и мобилизации, указаниями и методическими рекомендациями Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации, коллегии Военно-промышленной комиссии Российской Федерации.

Правительство Ульяновской области координирует и контролирует проведение исполнительными органами государственной власти области, органами местного самоуправления и организациями, деятельность которых связана с деятельностью указанных органов или которые находятся в сфере их ведения, мероприятий по мобилизационной подготовке, а также осуществляет методическое обеспечение этих мероприятий.

Важнейшее мероприятие в 2014 году – разработка и утверждение мобилизационного плана экономики Ульяновской области в обеспечение мобилизационного плана экономики Российской Федерации, мобилизационного плана Вооружённых Сил Российской Федерации.

К установленному Правительством Российской Федерации сроку был разработан, согласован с Военно-промышленной комиссией Российской Федерации и утверждён мобилизационный план экономики Ульяновской области. 

За качественную и своевременную разработку мобилизационного плана Ульяновская область была отмечена Департаментом Правительства Российской Федерации по обеспечению деятельности коллегии Военно-промышленной комиссии в лучшую сторону.

В 2014 году проведена большая работа по методическому обеспечению, координации и контролю разработки мобилизационных планов экономики муниципальных образований Ульяновской области и мобилизационных планов организаций. Организациям, имеющим задания Правительства Российской Федерации федеральных органов исполнительной власти, оказывалась консультативная помощь по разработке мобилизационных планов.

В отчётном году большое внимание уделялось практическим мероприятиям по мобилизационной подготовке: мобилизационным тренировкам, учебно-мобилизационным сборам, занятиям.

По указанию Губернатора в марте 2014 года подготовлены и проведены внеплановые тренировки по оповещению и сбору руководящего состава и сотрудников Правительства области, руководителей исполнительных органов государственной власти области, органов местного самоуправления в нерабочее время; проведены занятия с дежурной службой, оперативной группой и группой контроля Правительства области. Цели тренировок достигнуты, откорректированы временные показатели планов, дана практика участникам тренировок по действиям при получении сигналов оповещения.

За 2014 год проверено 30 % органов управления. В ходе проверок мобилизационной готовности проверялась также организация защиты государственной тайны в органах управления. 

В области защиты государственной тайны в Правительстве области проводились мероприятия согласно законодательству Российской Федерации. 

В течение года осуществлялись приём, регистрация и отправка секретной и служебной документации, доведение документов до исполнителей, оформлялись и прекращались допуска к государственной тайне сотрудникам Правительства, а также руководителям исполнительных органов государственной власти области и органов местного самоуправления.

За отчётный период зарегистрировано более 2 тысяч носителей сведений составляющих государственную и служебную информацию.

Специальная документальная связь организована в Правительстве в соответствии с требованиями Указа Президента РФ, постановлений Правительства РФ. За отчётный период обработано более 1000 телеграмм.

Подробная информация о состоянии мобилизационной подготовки и защиты государственной тайны, специальной документальной связи в Правительстве области, исполнительных органах государственной власти, органов местного самоуправления и организациях является закрытой, опубликованию не подлежит.
Информация о подготовке и проведении Аппаратных совещаний и Заседаний Правительства в 2014 году

В 2014 году подготовлено и проведено: 
- 50 аппаратных совещаний,  (по итогам которых подготовлено 911 поручений Губернатора – Председателя Правительства Ульяновской области); 
- 33 заседания Правительства Ульяновской области (из них 8 внеочередных), на которых рассмотрены  вопросы: 

– законов – 266, из них 143 юридико-технические; 

– постановлений -121;

– распоряжений -11; 

– докладов по поручениям Президента РФ – 15; 

– тематических вопросов -2; 

– альтернативных 15.
6. Правовое обеспечение деятельности Губернатора и Правительства
Осуществление правоприменительной деятельности

В рамках осуществления правоприменительной деятельности в 2014 году основными направлениями были:

- сопровождение законопроектной деятельности Губернатора и Правительства Ульяновской области;

- мониторинг правоприменения;

- инкорпорация правовых актов прошлых лет.

Сопровождение законопроектной деятельности

В 2014 году впервые действовал единый план законопроектной и нормотворческой деятельности в Ульяновской области, состоящий из двух частей:

часть 1 – проекты законов Ульяновской области, в которой в качестве разработчиков проектов законов Ульяновской области учтены все субъекты права законодательной инициативы, предусмотренные Уставом Ульяновской области;

часть 2 – проекты правовых актов Губернатора и Правительства Ульяновской области.

План законопроектной и нормотворческой деятельности в Ульяновской области на 2014 год был утверждён распоряжением Губернатора Ульяновской области от 25.12.2013 № 501-р.

За 2014 год подписано и обнародовано Губернатором Ульяновской области 237 законов Ульяновской области, разработчиками которых являются:

· Губернатор и Правительство Ульяновской области внесено – 184; 

· Законодательное Собрание Ульяновской области – 39, 

· Избирательная комиссия Ульяновской области – 7, 

· прокурор Ульяновской области – 3, 

· региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» – 1,

· глава муниципального образования «город Ульяновск» – 3.
Для сравнения в 2013 году был принят 261 закон Ульяновской области, в 2012 году было принято 226 законов Ульяновской области, 2011 году было принято 243 закона Ульяновской области
Среди наиболее значимых из принятых основных законов Ульяновской области можно отметить такие как:

«Об установлении срока рассрочки оплаты приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Ульяновской области или в муниципальной собственности муниципальных образований Ульяновской области и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, при реализации преимущественного права на приобретение такого имущества»;

«О звании Ульяновской области «Организация трудовой славы»;

«О звании Ульяновской области «Город трудовой славы»;

«О правовом регулировании отдельных вопросов в сфере обеспечения межнационального и межконфессионального согласия на территории Ульяновской области»; 

«Об общих принципах организации отраслевых общественных палат в Ульяновской области»;

«О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Ульяновской области»; 

«О правовом регулировании отдельных вопросов организации социального питания в Ульяновской области»;

«О правовом регулировании отдельных вопросов деятельности народных дружин»;

«О регулировании некоторых вопросов в сфере социального обслуживания населения на территории Ульяновской области»;

«О промышленной политике в Ульяновской области»;

«О правовом регулировании отдельных вопросов в сфере патриотического воспитания граждан»;

Кроме того, за 2014 год не поступило ни одного акта прокурорского реагирования на принятые законы Ульяновской области.

Всего, по состоянию на 01.01.2015, перечень основных законодательных актов Ульяновской области, срок действия которых не истёк либо действие которых не исчерпано однократным применением, насчитывает 232 закона Ульяновской области.

Мониторинг правоприменения

В 2014 году мониторинг правоприменения осуществлялся в рамках распоряжения Губернатора Ульяновской области от 09.12.2013 № 460-р «Об осуществлении мониторинга правоприменения в 2014 году». 
За отчётный период рассмотрено 300 ежемесячных отчётов о проведении мониторинга правоприменения исполнительными органами государственной власти Ульяновской области. Предложения о приведении правовых актов Ульяновской области в соответствие с изменениями федерального законодательства рассматривались на заседаниях подкомиссии комиссии Ульяновской области по законопроектной деятельности.

Направлен в Министерство юстиции Российской Федерации доклад о результатах мониторинга, осуществлённого в 2014 году согласно Плану мониторинга правоприменения в Российской Федерации на 2014 год, а также  предложения в проект плана мониторинга правоприменения в Российской Федерации на 2015 год. 

В рамках соглашения между Законодательным Собранием Ульяновской области и Правительством Ульяновской области в 2014 г. рассмотрено и подготовлено 73 предложений по совершенствованию законодательства Ульяновской области в целях приведения его в соответствие с федеральным законодательством и по результатам правоприменительной деятельности. 

Кроме того, еженедельно разрабатывался и направлялся Губернатору Ульяновской области мониторинг принятых федеральных правовых актов и проектов федеральных законов (52 мониторинга), а также мониторинг об изменениях нового в правовом поле с учётом политических задач региона (31 мониторинг).

Всего за отчётный период в государственно-правовое управление поступило 932 федеральных правовых акта. Из них:

- федеральные законы и федеральные конституционные законы – 558;

- указы Президента Российской Федерации  - 62;

- распоряжения Президента Российской Федерации – 1;

- постановления Правительства Российской Федерации – 157;

- распоряжения Правительства Российской Федерации – 153.

Инкорпорация правовых актов прошлых лет

Во исполнение распоряжения Президента Российской Федерации
от 18.03.2011 № 158-рп «Об организации работы по инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР или их отдельных положений в законодательство Российской Федерации и (или) по признанию указанных актов недействующими на территории Российской Федерации», приказа Министерства юстиции Российской Федерации от 06.03.2013 № 28 «Об утверждении Плана мероприятий по инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР или их отдельных положений в законодательство Российской Федерации и (или) по признанию указанных актов не действующими на территории Российской Федерации на 2014 год и Перечня правовых актов СССР и РСФСР или их отдельных положений, подлежащих инкорпорации в законодательство Российской Федерации в 2014 году» организована и проводится работа по ревизии правовых актов, принятых местными органами государственной власти за период с 1917 по 1991 год включительно в ОГБУ «Государственный архив Ульяновской области» в соответствии с утверждённым графиком. За отчётный период по итогам ревизии просмотрено более 2710 актов.
Соответствие принимаемых нормативных правовых актов
Ульяновской области законодательству
Всего в 2014 году в Ульяновской области принято правовых актов:

постановления Губернатора Ульяновской области 168, 

постановлений Правительства Ульяновской области 662,

распоряжений Губернатора Ульяновской области 645;

распоряжений Правительства Ульяновской области  893.

По сравнению с прошлым годом количество принятых правовых актов за отчётный период возросло с 2256 в 2013 году до 2368 в 2014 году.
В рамках подготовки отзывов, предложений и замечаний,  на проекты федеральных законов, поступивших на рассмотрение в адрес Правительства Ульяновской области из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, за отчётный период рассмотрено 508 проектов федеральных законов.
7. Экспертно - аналитическое обеспечение деятельности Губернатора Ульяновской области

Основные задачи на отчётный период:

экспертная оценка положений программных документов Губернатора Ульяновской области и Правительства Ульяновской области, нормативных правовых актов Ульяновской области, направленных на социально-экономическое развитие Ульяновской области;

мониторинг основных направлений социально-экономического развития Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и Ульяновской области; 

аналитическое обеспечение деятельности Губернатора Ульяновской области и Правительства Ульяновской области; 

подготовка текстов выступлений Губернатора Ульяновской области;

организационное обеспечение работы Экспертного совета при Губернаторе Ульяновской области;

взаимодействие от лица учредителя (Правительства Ульяновской области) с ОГБУ «Научно-исследовательский институт истории и культуры Ульяновской области им. Н.М.Карамзина»;

контроль за реализацией Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года (далее – «майских указов»), в частности: контроль за сроками и качеством подготовки должностными лицами документов, информации, иных информационно-аналитических материалов в рамках исполнения «майских указов» Президенту Российской Федерации, в Правительство Российской Федерации, в федеральные органы власти, Главному федеральному инспектору по Ульяновской области аппарата полномочного представителя Президента в Приволжском федеральном округе, Полномочному Представителю Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе; контроль за исполнением поручений Губернатора и Правительства Ульяновской области, данных в рамках «майских указов»;

организационно-методическое сопровождение областной рабочей группы по контролю за исполнением указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года, освещение деятельности областной рабочей группы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Организационные мероприятия по повышению качества экспертно-аналитического обеспечения деятельности Губернатора

1. В 2014 году экспертно-аналитический департамент Правительства Ульяновской области был реорганизован в экспертно-аналитическое управление администрации Губернатора Ульяновской области в составе трёх департаментов:

- департамента сводного отраслевого мониторинга и анализа;

- департамента экспертизы и подготовки выступлений Губернатора;

- департамента контроля за реализацией Указов Президента РФ.

2. Была повышена квалификация государственных гражданских служащих в количестве 5 человек (45% от общего числа государственных гражданских служащих). В том числе 1 государственный гражданский служащий прошел переподготовку в рамках федеральной программы подготовки резерва управленческих кадров (распоряжение Правительства РФ №636 от 22.04.2010) на базе ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова» и университета г.Тампере (Финляндия).
Проведена профессиональная адаптация 2 вновь принятых служащих. 

3. Выстроено взаимодействие с Аналитическим центром при Правительстве РФ. Проведена стажировка сотрудников экспертно-аналитического управления администрации Губернатора в Аналитическом центре при Правительстве РФ.
Итогом совместной работы стало два важных для региона события:

– подписание соглашения о сотрудничестве Аналитического центра с Правительством Ульяновской области (торжественная церемония подписания состоялась в феврале 2015 года);

– выбор Ульяновской области в качестве площадки для проведения федерального форума «Информационное общество», который пройдет в марте 2015 года с участием Председателя Правительства РФ. 

4. С учётом изученного федерального и регионального опыта, мнений членов Экспертного совета в 2014 году был подготовлен новый проект Положения об Экспертном Совете. В нём отражены принципиально новые подходы:

– Экспертный совет при Правительстве Ульяновской области получает новый статус – Экспертный совет при Губернаторе Ульяновской области;

– изменена процедура формирования Экспертного совета, при этом сформированный состав Экспертного совета утверждается распоряжением Губернатора Ульяновской области;

– более четко и конкретно прописаны процедуры и рамки взаимодействия исполнительных органов государственной власти Ульяновской области с членами Экспертного совета;

– введён принцип ежегодной ротации членов Экспертного совета, но не более чем на 1/3 его состава;

– определены меры, повышающие ответственность экспертов за работу в составе Экспертного совета и проектных группах;

– упразднена должность секретаря Экспертного совета. 
По основным направлениям экспертно-аналитической деятельности были достигнуты следующие результаты:
1. Обработано в рамках исполнения функций более 11 000 информационных сообщений от исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, структурных подразделений администрации Губернатора Ульяновской области, органов местного самоуправления, общественных объединений, юридических и физических лиц. Данный показатель вырос на 5,8% по сравнению с 2013 годом. 

2. Подготовлено 48 мониторингов на основе анализа статистических данных, информации печатных, электронных и сетевых средств массовой информации, связанной с работой федеральных органов власти, органов власти субъектов РФ (в том числе Ульяновской области), зарубежных стран в разрезе ключевых направлений деятельности Правительства Ульяновской области. 
При подготовке мониторинга использовались базы информационно-аналитических систем «Медиалогия» (92 млн. источников информации) и «Интегрум» (более 15 тысяч СМИ: федеральных, региональных, зарубежных, отраслевых изданий и блогов).  Для повышения эффективности мониторинга СМИ было написано собственными силами 5 программных продуктов автоматизированного мониторирования информационного пространства (без дополнительных затрат из областного бюджета). 

В рамках мониторингов за год:
– проанализирована и подготовлена информация о 6 566 событиях федерального уровня;
– подготовлено для рассмотрения информация о 1 245 успешных практиках регионов в отраслевом разрезе, 
– выработано для членов правительства 438 предложений.
4. Подготовлено и направлено в адрес Губернатора около 40 докладных записок (их число сохранилось на уровне 2013 года), в том числе:

– инициативных, 

– по прямым поручениям Губернатора Ульяновской области, 

– подготовленных в рамках деятельности проектных групп Экспертного совета при Губернаторе Ульяновской области,

– по итогам проведения Полномочным Представителем Приволжского федерального округа совещаний в формате видеоконференцсвязи с субъектами Российской Федерации об исполнении «майских указов».

5. В 2014 году проведено три заседания Экспертного совета и 10 заседаний Бюро Экспертного совета. 

Эксперты приняли активное участие в обсуждении и подготовке нормативно-правовых актов, подготовленных ИОГВ и Правительством Ульяновской области. Среди них: 

– «Стратегия  социально-экономического развития Ульяновской области до 2030 года», 

– среднесрочная «Программа социально-экономического развития Ульяновской области на 2015-2017 годы», 

– «Стратегия развития культурной политики Ульяновской области до 2030 года», 

– «Стратегия развития трудовых ресурсов Ульяновской области на 2014-2018 годы», 

– «Стратегия развития МО «Город Ульяновск» и другие. 

Велась работа в проектных группах по различным направлениям: 

– по проблемам развития науки выдвинуто 7 предложений, из них реализовано 3;

– по проблемам централизованной бухгалтерии образовательных учреждений из 5 предложений реализовано 2;

– по реализации культурно-туристического кластера «Музей СССР» подготовлено 7 предложений, реализовано 5;

– по проблемам архитектуры и градостроительства из 19 предложений реализовано 14;

– по проблемам архивной службы подготовлено 4 предложения, все они реализованы;

– по проблемам утилизации твёрдых и жидких бытовых отходов реализовано 2 предложения из двух.

Также члены Экспертного совета принимали участие в заседаниях регионального Правительства в качестве независимых содокладчиков, оказывали консультационное содействие при подготовке выступлений Губернатора Ульяновской области.  
6. В рамках контроля исполнения «майских указов» в 2014 году:

– Была проведена экспертиза 24 отчётов (докладов) по исполнению «майских указов», которые впоследствии были направлены «кураторами майских указов» в Приволжский Федеральный округ, федеральные отраслевые ведомства, Президенту Российской Федерации соответственно.

– Проведено 6 заседаний областной рабочей группы по контролю за исполнением указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года (далее – областная рабочая группа): 26 февраля, 30 апреля, 20 июня, 02 сентября, 13 ноября, 29 декабря. На заседаниях было рассмотрено 22 вопроса согласно утверждённому плану. По итогам заседаний дано 71 поручение «кураторам майских указов», руководителям исполнительных органов государственной власти Ульяновской области, главам муниципальных образований Ульяновской области. Налажена работа по проведению в ежемесячном формате заседаний рабочих подгрупп по каждому из «майских указов». 
– Реализован «Пошаговый план» реализации отдельных указов Президента Российской Федерации на территории Ульяновской области в 2014 году, утверждённый Губернатором Ульяновской области от 04.03.2014 № 30-ПЛ и изменениями от 27.06.2014 № 98-ПЛ.

– Организована подготовка и размещение типовой формы публичной отчётности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации о ходе исполнения поручений, содержащихся в «майских» указах Президента Российской Федерации, подготовлен соответствующий План мероприятий.

– Определён перечень показателей мониторинга хода исполнения поручений, содержащихся в указах Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года в разрезе муниципальных образований Ульяновской области, по которым органы местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области отчитываются за достижение ежегодных плановых значений перед главой региона.

7. Утверждён бюджет ОГБУ «Научно-исследовательский институт истории и культуры Ульяновской области им. Н.М.Карамзина (далее – НИИ) в сумме 11 511 400 рублей (кроме того в рамках самостоятельной хозяйственной деятельности привлечено 400 тыс. рублей).

Завершён основной ремонт помещения НИИ. Сформирован работоспособный коллектив (20 научных сотрудников, включая 5 докторов наук, 8 кандидатов наук). 

Заключено несколько договоров и соглашений о сотрудничестве НИИ. 

Среди наиболее значимых – Договор с Институтом археологии им. А.Х.Халикова Академии наук Республики Татарстан, Соглашение с Научно-исследовательским центром фундаментальных и прикладных проблем биоэкологии и биотехнологии ФГБОУ ВПО «УлГПУ им. И.Н.Ульянова» (НИЦ ФППББ УлГПУ), Договор с Научной электронной библиотекой eLIBRARY.RU (Москва).

В 2014 году проведены археологические работы под руководством сотрудников НИИ археологов Ю.А.Семыкина и Л.А.Вязова. Издана книга «История ульяновской авиации. 100 дат и имён» – это первый шаг к созданию «Ульяновской авиационной энциклопедии». Подготовлены к изданию важный источник по истории Симбирского края «Писцовая книга Карсунского и Симбирского уезда 1685–1686 годов» (подготовил Ю.Н.Мельников) и учебное пособие для школьников «Ульяновская область в XXI веке» (автор Т.Б.Качкина).
НИИ (вне рамок госзадания) выступает как консультант в проектах Министерства искусства и культурной политики, связанных с Музеем СССР. 

НИИ стал соорганизатором межрегиональной конференции по региональной идентичности в рамках ежегодных краеведческих Сытинских чтений.
Определены приоритетные научные направления НИИ:
– археологическое направление,
– археографическое направление,
– история Ульяновской области в XX – начале XXI вв.
– этнографическое и социодемографическое направление,

– литературно-филологическое-лингвистическое направление (карамзинская тема, каталогизация архива В.М.Подобина, исследование творчества Д.Н.Садовникова и А.К.Новопольцева, исследование литературного процесса в губернии и области в XIX-XX вв., изучение топонимики, подготовка краеведческого учебника по литературе).
Отчёт по вопросам деятельности блока внутренней политики Ульяновской области за 2014 год

Основными функциями блока внутренней политики являлось осуществления  на территории  Ульяновской области государственного  управления по следующим направлениям: 

- развитие массовых коммуникаций и средств массовой информации;

- развитие местного самоуправления;

- предоставление поддержки некоммерческим организациям;

- обеспечение гармонизации этноконфессиональных отношений;

В целом работа была направлена на комплексное обеспечение внутриполитической стабильности в регионе через развитие информационной открытости власти, взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества.
В целом по блоку внутренней политики удалось достичь решения большинства поставленных задач, в тоже время по ряду направлений предстоит серьезная работа в 2015 году.

Что касается непосредственной деятельности по каждой из указанных сфер подробно расскажет в своём отчёте заместитель Губернатора Ульяновской области М.А.Сычёв.
Спасибо за внимание.






